

Bildad interpretează greșit dreptatea lui Dumnezeu

Text biblic : Iov 8:1-10, 20-22

Versetul de aur

Bildad din Șuah a luat cuvântul și a zis: "Până când vrei să vorbești astfel și până când vor fi cuvintele gurii tale ca un vânt puternic? Iov 8:1-2

Introducere

Cartea lui Iov se numără printre cele mai vechi texte biblice și tratează una dintre cele mai vechi provocări ale umanității: menținerea speranței în fața suferinței. Textul de astăzi abordează, de asemenea, o altă experiență comună: dorința de dreptate în mijlocul suferinței. Suferința lui Iov a fost stimulent pentru venirea prietenilor săi. La începutul cărții, Iov a fost descris ca „fără prihană și curat la suflet”, „el se temea de Dumnezeu și se abătea de la rău” (Iov 1: 1). Cu toate acestea, Iov a suferit o tragedie nedorită. Turmele și slujitorii săi au fost luați sau uciși (1: 13-17), cei 10 copii ai săi au murit (1: 2, 18-19) și a fost lovit de bubă rea (2: 7). Fără a avea o explicație pentru această tragedie, Iov a rămas credincios lui Dumnezeu și „nu a păcătuit deloc cu buzele lui” (2:10). Au venit la el prietenii lui Elifaz, Bildad și Țofar, pentru al mângâia, dar când l-au văzut au rămas șocați. În cele din urmă, Iov a vorbit, revărsându-și durerea în mari valuri de disperare. Ca răspuns la tânguiala lui Iov, prietenii săi au luat cuvântul: Elifaz și Bildad i s-au adresat fiecare de trei ori, în timp ce Țofar i s-a adresat de două ori. Fiecare argument al lor a fost contracarat de Iov (Iov 6:21; Iov 16:2).

Contextul lecției

I. Bilard condamnă vorbirea lui Iov (Iov 8:1-4)

A. Cuvintele lui Iov sunt un vânt puternic (v 1-2)

Bilard a început să vorbească după o îndelungă revărsare a durerii sale de către Iov, în care el nu a dat de loc vina pe Dumnezeu. Bilard nu a pierdut nici un minut pentru a dezaproba plângerile lui Iov. Pentru Bildad, cuvintele lui Iov, deșiperate, erau lipsite de sens și goale. Faptul că Iov a avut nenumărate pierderi (cel mai semnificativ moartea copiilor săi), ar trebui să ne dea o idee despre cât de dureros trebuie să fi fost răspunsul lui Bildad pentru Iov. La urma urmei, Bildad a fost unul dintre cei mai apropiați prieteni ai lui Iov.

B. Declarație hulitoare (v 3)

Verbul ebraic tradus „va răsturna” înseamnă să calce, să falsifice sau să schimbe (Eclesiastul 1:15; 7:13; Amos 8: 5). Motivul principal al argumentului lui Bildad a fost fixat în observarea sa asupra naturii și caracterului lui Dumnezeu cel Atotputernic. Dumnezeu nu calcă sau falsifică dreptatea. Afirmatia lui Bildad este adevărată. Dumnezeu însuși este standardul dreptății și neprihănirii și nu își poate încălca propriul caracter. El este drept, iar Iov nu a argumentat acest punct.

C. Acuzare arzătoare (v 4)

Bildad s-a folosit de moartea copiilor lui Iov pentru a arăta că Dumnezeu i-a omorât pentru că au păcătuit. (Cu altă ocazie Iov spune că aduce jertfe

pentru copiii lui au păcătuit și au supărat pe Dumnezeu)(Iov 1:5)

II. Incurajare (Iov 8:5-7)

A. Răspuns urgent (v5)

Bildad a trecut de la condamnare la îndemn. Bildad a concluzionat că Iov a fost mai puțin păcătos decât alții, deoarece Domnul a cruțat viața lui Iov, cel puțin pentru moment. În această perspectivă, dacă Iov nu cere milă Celui Atotputernic, nu exista nicio garanție că viața lui va fi cruțată.

B. Răspuns favorabil (v 6-7)

Bildad a sugerat că cel mai de seamă mod în care Dumnezeu ar face ceva pentru Iov este prin refacerea situației lui Iov.

III. Reflecții din trecut (Iov 8:8-10)

A. Întrebă neamurile trecute (v 8)

Cunoscând lipsa lui de experiență Bildad apelează la tradiția din trecut. Dar, nu este același lucru să accepți tradiția cu ochi critici sau, să accepți concluzii care sunt generale. Tradiția nu este neapărat corectă. Trecutul ar trebui să fie o cârmă care să ghideze o persoană, nu o ancoră care să ne tagă în jos.

B. Învață din ceea ce a fost (v 9-10)

Viața pe pământ este scurtă. În momentele pe care le trăim, ar fi dificil să învățăm multe din ea. La fel ca Bildad, atunci când ne confruntăm cu o criză, am putea fi tentați să oferim confort apelând la experiențe din trecut, indiferent dacă sunt personale sau anecdotice.

IV. Gânduri de viitor (Iov 8:20-22)

A. O dublă răsplată (v 20)

Bildad, ca și Iov, nu știa de dialogul dintre Judecătorul Suprem și Satana în primele capitolele ale cărții și nu știa că Dumnezeu a pronunțat deja pe Iov „fără prihană” (Iov 1:1; Iov 1:8). Pe de altă parte, literatura biblică descrie pe cei neprihăniți care experimentează binecuvântările lui Dumnezeu. Acești indivizi sunt ca o „plantă bine udată” (Iov 8:16; Ps 1:3).

B. O dublă bucurie (v 21-22)

Ce satisfacție mai mare ar putea avea Iov decât ca Dumnezeu să-i umple gura cu strigăte de bucurie, și buzele cu cântări de veselie după ce s-a refăcut după atât de îndelungate tânguiri, pierderea copiilor și dureri intense? Dar soluția sugerată de Bildad - că Iov trebuie să se pocăiască - rezultă dintr-o gândire greșită.

CONCLUZII

Interacțiunea cu efect negativ a lui Bildad cu Iov ne amintește de cel mai bun ajutor pe care-l putea oferi: prezenței sa într-un timp dificil. La început, prietenii lui Iov l-au abordat în acest fel (Iov 2:13). Dar prezența lor tăcută s-a transformat în argumente inutile. S-au grăbit să presupună că răutatea este motivul principal al suferinței lui Iov. Cu toate acestea, logica lui Bildad nu a explicat întreaga poveste a modului în care lucrează Dumnezeu. În realitate, persoanele rele ar putea experimenta binecuvântarea, în timp ce persoanele bune ar putea avea de suferit.

Când alții experimentează suferința, răspunsul nostru natural este să fim alături de ei. A te apropia, a plânge și a fi părtaș la durere este un mod de acțiune adecvat pentru a-l mângâia pe cel care suferă. Stând în tăcere cu o

Ce trebuie să memorăm: Prezența noastră plină de dragoste este cea mai mare serviciu pe care noi trebuie să-l oferim celor care suferă.